



KRAJNĽANSKE NOVINY



ročník 8. číslo 1/2001 cena 5 Sk

Novoročný príhovor

VÁŽENÍ OBČANIA.

Prešli Vianoce, najkrajšie a najradostnejšie dni v roku a skončilo sa druhé tisícročie Silvestrom 2000. Obzeráme sa späť na našu životnú cestu a vo svojom vnútri vyslovujeme najsúkromnejšie túžby, ktoré môžu byť námetom na zamyslenie sa na prelome tisícročí. „Milénium – čo nám priniesie?“, veľa ľudí sa pýtalo na Silvestra o polnoci tentoraz s väčšou naliehavosťou, pretože prelom storočia a tisícročia naraz je predsa len čosi výnimočné. Čoraz viac každému z nás záleží na priateľoch, na ľuďoch a úcta k rodine nadobúda zväčšený rozmer. Pri tejto príležitosti vám chcem v mene svojom, v mene poslancov a zamestnancov obce poďakovať za pochopenie a pomoc, ktorú ste nám v minulom roku poskytovali.

Bol to rok ako každý iný, dobrý i horší, no predsa v čomsi iný. Mnohé naše prehry i úspechy vo svetle okrúhleho dátumu vyzerajú oveľa menšie a bezvýznamnejšie, ako sme si mysleli v čase ich diania. Zamýšľame sa nad tým, čo sme v predchádzajúcom roku stihli, čo sa nám vydarilo viac a čo menej a premýšľame nad tým, čo chceme v tomto nastávajúcom roku zlepšiť a čo vybudovať.

Nebudem spomínať podrobnú bilanciu toho, čo sa v minulom

roku urobilo, lebo to bude zhodnotené na Obecnom zastupiteľstve a v obecných novinách. Chcem však povedať, že za dotačnej podpory štátu, dobrej pomoci dodávateľských firiem, iniciatívnej práce pracovníkov obecných služieb a pracovníkov verejného prospešných prác, ako aj iniciatívy poslancov Obecného zastupiteľstva a pracovníkov obecného úradu, sa v našej obci zrealizovalo a uskutočnilo veľa akcií v rôznych oblastiach života. Preto aj touto cestou im chcem za nás všetkých poďakovať a zaželať veľa dobrej vôle do rozvoja našej obce v tomto novom roku.

Viem, že budovať väčšie diela bez dostatočných financií je veľmi ťažké, ale chceme, aby naša obec popri bežných starostiach a problémoch ešte viac ožila po stránke spoločenskej, kultúrnej, športovej a duchovnej, pretože hlavnú úlohu tu hrajú vedomosti, schopnosti a vôľa ľudí, ktorí sa v týchto oblastiach angažujú. Dobré občianske spolunažívanie, vzájomné porozumenie a vôľa pomáhať jeden druhému a taktiež obci nám uľahčí prekonávať zložitú situáciu, v ktorej sa naša spoločnosť nachádza.

Milí spoluobčania!

Do nového roku 2001 dovoľujem si zaželať vám teplé slnko nad domovom, dobré skutky s dobrým slovom, zdravie, šťastie, úspechov, nech pokoj zavládne v rodine, láska a zdravie nech vás v novom roku neminie.

Šťastný nový rok vám prajem.

Ing. Emil Valášek, starosta obce



VÁŽENÍ OBČANIA!

I keď čas sviatočných chvíľ a príchod roku 2001 je už dávnejšie za nami, využívam možnosť osloviť vás prostredníctvom našich novín.

Chcel by som vám zaželať pokojný, šťastný nový rok. No predovšetkým dobré zdravie, ostatné človek svojím pričinením, energiou, vytrvalosťou, snažením a chuťou môže ovplyvniť.

Ešte doznieva v našich myšliach štrngot pripitkov, želani a predsavzati. Niektorým vydržia tri dni, pokým ich neprestane bolieť žalúdok, niektorí vydržia mesiac, dva. Verím však, že väčšina ľudí vytrvá vo svojom snažení stať sa lepšími, tolerantnejšími, milšími, srdečnejšími. Pretože vzťahy medzi nami robia život krajším, radostnejším. Uvedomme si, že človek srdečnejší dosiahne a získa v živote viac. Pred pár dňami sme bilancovali uplynulý rok. Uvedomujem si, že mnohí sú a zostali bez práce a s malými finančnými prostriedkami. Zostaňte však napriek tomu ľuďmi. Prosím o to hlavne rodičov detí i keď chápem, že je to ťažké. Neprenášajte svoje problémy na ne. Zostaňte k nim dobrými, láskavými a chápacími blízkymi. Neprestaňte sa s nimi zhovárať, neublížujte im svojou zatrpknutosťou. Nepoznajú a nevedomujú si ešte cenu peňazí, lebo nepoznajú hodnotu práce. Ich prácou je učenie, ale za to budú ohodnotení až oveľa neskôr. Vy aj my ich však môžeme chrániť pred negatívnymi vplyvmi spoločnosti a pripraviť ich do tvrdej reality života.

Škole a všetkým pracovníkom želim veľa zdravia, energie, vytrvalosti a spokojnosti s vykonanou prácou. Budeme sa snažiť postupne naplňovať víziu a ciele našej školy, usilovať sa o kvalitnejšie, tvorivejšie a reálnejšie vyučovanie a osvojovanie si poznatkov potrebných pre súčasný a budúci život.

Želal by som si, aby sa zlepšila spolupráca s rodičmi, Radou školy a verejnosťou. Aby ste pochopili, že škola tu nie je sama a osamote. Veď všetci sme z nej vyšli. Všetkých nás učila písať, čítať, počítat', rozmýšľať, hľadať a nachádzať. A my to chceme robiť zaujímavejšie, tvorivejšie, jednoduchšie a lepšie. Možnosti na to sú, len ich treba nájsť a získať.

Záver môjho príspevku je možno trochu výzvou a trochu mojimi školskými predsavzatiami. Ale myslím, že si nesmieme len lichotiť a chváliť sa, ale sa aj povzbudzovať, vysvetľovať a žiadať, aby to koncoročné bilancovanie dopadlo k spokojnosti všetkých, ale predovšetkým detí.

Milan Medveď, riad. ZŠ

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Dňa 14. decembra sa uskutočnilo posledné zasadnutie obecného zastupiteľstva v roku 2000.

Zasadnutie viedol starosta obce Ing. Valášek. Na začiatku zasadnutia zložila sľub poslancu pani Anna Bukovčanová, ktorá týmto dňom nastupuje na uvoľnené miesto poslancu OZ. Na návrh starostu obce bol zvolený za zástupcu starostu poslanec OZ pán Pavol Macúch, keďže predchádzajúci zástupca starostu sa tejto funkcie vzdal.

Ďalej rokovanie zastupiteľstva prebiehalo podľa programu: Starosta informoval o plnení úloh uložených na predchádzajúcom zasadnutí. Všetky úlohy boli splnené.

Ekonomka obce p. Macúchová predložila správu o plnení rozpočtu a finančnom hospodárení obce k 30. novembru 2000.

Poslanci OZ po vznesení pripomienok prejednali a schválili rozpočet obce na rok 2001 s tým, že prípadné potrebné zmeny budú prejednané v priebehu roka 2001.

Obecné zastupiteľstvo schválilo Všeobecne záväzné nariadenie číslo 1/2001 o dani z nehnuteľnosti na rok 2001. Jednotlivé sadzby daní zo stavieb a pozemkov pre rok 2001 zostali na úrovni sadzieb z roku 2000.

Obecné zastupiteľstvo sa zaoberalo problémami pri vývoze domového odpadu. Vzhľadom na vysoké finančné náklady vývoz sa bude v letnom i zimnom období – v dedine i v kopianiach

vykonávať jedenkrát za 2 týždne. Z tohto dôvodu obecné zastupiteľstvo schválilo pre občanov z kopianíc odpredaj druhej popolnice za cenu 300 Sk.

OZ schválilo odmenu redakčnej rade Krajienských novín za rok 2000.

OZ prerokovalo žiadosti občanov a rozhodlo takto: Schvaľuje odpredaj parcele číslo 13462/1 – časť a pri rodinnom dome č. 537 za symbolickú cenu 1 Sk, vzhľadom k tomu, že pozemok už obec raz predala, avšak prevod nebol uskutočnený.

Schvaľuje odpredaj časti parcele 310/5 pre Pavla Medveďa, bytom Myjava, za cenu 100 Sk/m².

Schvaľuje odpredaj parcel č. 13642/178-179 pre Jozefa Šustera. Súhlasí so znížením mesačného nájmu na 600 Sk v kaderníctve „Táňa – salón“ na dobu do 31. 12. 2001.

Zastupiteľstvo sa znova vrátilo k otázke využitia budov bývalých škôl v Žadovici a Konkušovej Doline. Po viacerých návrhoch zastupiteľstvo poverilo poslancu J. Zmeku informovať občanov o jednaní a zistiť ďalší spôsob riešenia, nakoľko v predchádzajúcom prieskume boli občania proti predaju budovy. Škola v Konkušovej Doline – zastupiteľstvo poverilo starostu obce overiť možnosti iného ubytovania šoféra autobusu a potom rozhodovať o budove.

Diskusiou bolo zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončené.

L. Boorová, OÚ

Z činnosti správy obecných lesov

Správa obecných lesov Krajné hospodárila v uplynulom roku podľa plánu, schváleného orgánmi štátnej správy lesného hospodárstva, z ktorého nám vyplývajú záväzné úlohy.

V ťažbe dreva sme vykonali obnovnú ťažbu v rozsahu 479 m³ dreva, na ploche 1,4 ha. Výchovná ťažba bola vykonaná v rozsahu 72 m³, čiže spolu predstavovala ťažba dreva za r. 2000 1085 m³ dreva, z toho bolo 605 m³ listnatého a 480 m³ ihličnatého.

V pestovnej oblasti bolo vykonané zalesnenie na 1,40 ha plochy, okopávanie kultúr bolo vykonané na 2,60 ha plochy, ochrana proti burine vyžínaním na 4,60 ha, ochrana proti zveri sáčkovaním na 2,0 ha.

Hygiena porastov bola vykonávaná vo všetkých porastoch, kde bola ťažba ihličnatej hmoty a to tak, že zbytky ihličnaté sa uhadzovali na kopy a v prípade vhodných poveternostných podmienok boli spálené. Taktiež bola vykonaná likvidácia starých už nefunkčných oplôtok v Plavom vrchu. Uvedené práce boli robené v ťažbe dodávateľsky a v pestovaní a ochrane brigádnikmi do letných mesiacov, od polovice augusta do konca roka nám pomáhali pracovníci v rámci projektu VPP.

Čo sa týka dodávok dreva v r. 2000 sme predali 591 prm (priestorových metrov) listového dreva a 68 prm ihličnatého dreva na kúrenie pre 70 miestnych záujemcov, ďalej bola poskytnutá guľatina na opravu strechy kostola v Krajnom, boli dodané máje pre Krajné, Žadovicu a Matejovec. Taktiež boli vybavení všetci domáci záujemci o guľatinovú hmotu. Ostatná vyťažená hmotu bola odpredaná cudzím väčším odberateľom.

Na prelome novembra a decembra sme započali s rekonštrukciou lesnej cesty vo Vlčej doline z prostriedkov ŠFZL, ktorá postupne pokračuje aj v súčasnosti.

Rád by som v rámci tohto príspevku upozornil niektorých občanov, že od decembra r. 2000 začal platiť tzv. farmársky zákon, to znamená, že nepovolený výrub stromov aj suchárov alebo poškodených v obecných lesoch je považovaný už za trestný čin a nie iba za priestupok, ako tomu bolo do začiatku platnosti zákona, so všetkými dôsledkami, ktoré z toho vyplývajú. Taktiež by som rád upozornil, že vývoz smetí a odpadkov do lesa je zakázaný zákonom č. 510/1991 Zb. a je sankcionovaný podľa zákona. Tu by som ale chcel apelovať skôr na vzťah ľudí k prírode a svojmu prostrediu, pretože sami dobre poznáte pocit, keď sa vyberiete na prechádzku do lesa, alebo na huby a po okraji lesa od osád nachádzate hromady odpadkov, alebo rôzne umelohmotné predmety a fólie. Myslím si, že je predovšetkým v záujme občanov, najmä tých, ktorí v blízkosti lesa bývajú, aby ich okolie bolo čisté a upravené a nie ako smetisko.

Ing. Ľubomír Mikláš, ved. SOL

PÝTAME SA STAROSTU OBCE:

Naša obec už niekoľko rokov sa riadi pri odvoze vytriedeného odpadu podľa kalendára zvozu. Čo je príčinou toho, že termín zvozu sa občas nedodrží?

Príčiny by som zhrnul do troch bodov:

1. porucha vozidla, pretože strojný park nášho odvozu je dosť zastaralý a preto poruchový,
2. v zimnom období pre nezjazdnosť ciest v niektorých častiach obce, alebo po trase zvozu,
3. chorý personál, napr. v čase chrípkovej epidémie.

Vzhľadom na tieto skutočnosti sa dávali náhradné zvozové termíny, ktoré však okrem dediny a Matejovca nebolo možné dať občanom na vedomie (prostredníctvom obecného rozhlasu).

Zvoz papiera sa podľa zvozového kalendára neuskutočnil, lebo občania v tomto období papier zväčša pália a bolo by pre obec nákladné a zbytočné platiť nevyťažené vozidlo (teda naprázdno). Tento problém sa do budúcnosti riešil takým spôsobom, že odvozca pristavil veľkoobjemový kontajner na papier do našej základnej školy, ktorý čiastočne zaplnia žiaci zberom papiera a v deň zvozu podľa kalendára sa doplní kontajner zvozom po domácnostiach, aby vozidlo bolo vyťažené. V tomto prípade peniaze za vyzbieraný papier idú do Základnej školy v Krajnom.

Aké problémy sa vyskytujú pri separovaní TKO?

Veľkým problémom pri separovaní odpadov v našej obci je nedisciplinovanosť alebo nevedomosť niektorých našich občanov, ktorí nedodržia pravidlá separácie, čím sa zvyšujú nielen náklady a triedenie v triediarni TKO a tak sa stáva, že niektorým občanom, ktorým zistia pri zvoze vo vreci nevytriedený odpad, vrece nevyprázdnia a občan môže byť po ohlásení na obecnom úrade pokutovaný.

Občania, ktorí neviete ako triediť odpad, prečítajte si návod natlačený na príslušných vreciach, alebo sa informujte na obecnom úrade.

KALENDÁR ZVOZU na rok 2001

Združení obcí pre separovaný zber Javonna - Bezovec, n.o.
Mesto, obec:

Krajné					
JANUÁR	FEBRUÁR	MAREC	APRÍL	MÁJ	JÚN
1 X	1	1	1 X	1 X	1
2	2	2	2 Oo	2	2 X
3	3 X	3 X	3	3	3 X
4	4 X	4 X	4	4 Pa	4
5	5 Oo	5 Oo	5	5 X	5
6 X	6	6	6	6 X	6
7 X	7	7	7 X	7	7
8 Oo	8	8	8 X	8 X	8
9	9	9 Sk	9	9	9 X
10	10 X	10 X	10	10 Žnk	10 X
11	11 X	11 X	11	11	11 Oo
12	12	12	12	12 X	12
13 X	13	13	13 X	13 X	13
14 X	14	14	14 X	14 Oo	14
15	15	15	15 X	15	15
16	16	16	16 X	16	16 X
17	17 X	17 X	17 Oo	17	17 X
18	18 X	18 X	18	18	18
19 Pa	19 Oo	19 Oo	19	19 X	19 Pl
20 X	20	20	20	20 X	20
21 X	21	21	21 X	21	21
22 Oo,	22	22	22 X	22 Pl	22
23	23	23	23	23	23 X
24	24 X	24 X	24 Pl	24	24 X
25	25 X	25 X	25	25	25 Oo
26	26	26	26	26 X	26
27 X	27 Pl	27 Pa	27	27 X	27
28 X	28	28	28 X	28 Oo	28
29	29	29	29 X	29	29
30 Pl	30	30	30 Oo	30	30 X
31	31	31 X	31	31 Sk	

Oo Ostatný odpad

Pa Papier
Pl Plasty
Sk Sklo
Žnk Železné a neželezné kovy
Žš Železný šrot

26 Pracovné dni
28 Dni pracovného voľna

- * Separovaný odpad vyložte pred dom najneskôr do 7.30 hod.
- * Separovaný odpad Vám nebude odobraný, ak bude obsahovať väčšie množstvo iného odpadu.

NAŠE ŽIVOTNÉ PROSTREDIE



Do nového milénia vstupujeme s mnohými problémami. Veľmi závažné sú najmä tie, ktoré súvisia so životným prostredím. Čistota vody, vzduchu, pôdy musí zaujímať každého z nás. Od ich čistoty, od stupňa ich znečistenia závisí nielen náš život, ale aj život budúcich pokolení a všetkého živého na zemi.

Dnešný stupeň ľudského poznania bije na poplach. Veľmi znečistené životné prostredie je dnes svetovým problémom, úsilie o jeho ozdravenie globálnym problémom.

V rubrike EKO sme otázkam nášho životného prostredia venovali priestor v každom čísle našich novín. Chceme v tom pokračovať aj v tomto roku.

K jeho ozdraveniu musí vo vlastnom záujme podľa svojich možností prispieť každý z nás. Napríklad aj tým, ako nakladá s domovým odpadom.

zo školy

SKÚSENOSTI S VYUŽÍVANÍM MODERNÝCH INFORMAČNÝCH TECHNOLOGIÍ NA ŠKOLE

Pred niekoľkými dňami svet vstúpil do nového – tretieho tisícročia, ktoré sa zvykne v odbornej verejnosti označovať ako tisícročie informačných technológií. Už uplynulé storočie, hlavne jeho deväťdesiate roky boli poznamenané obrovským nárastom nových informácií, objavov a poznatkov. Prax v oblasti výchovy a vzdelávania ukázala, že iba tradičné vyučovanie technológie poznamenané snahou školy dávať žiakom do života čo najviac hotových znalostí dožívajú. Vznikla potreba toto obrovské množstvo informácií primerane sprístupniť i v oblasti vzdelávania a výchovy.

Cieľom školy tretieho tisícročia nemôže byť len poskytovanie hotových poznatkov a vedomostí, ale predovšetkým učiť žiakov z obrovského množstva informácií vyhľadávať, triediť a spracovávať tie, ktoré deti ku svojej školskej práci potrebujú a tie, ktoré budú potrebovať v ďalšom svojom pôsobení na strednej, či neskôr na vysokej škole, alebo v praktickom živote. Žiak sa má naučiť medzi dostupnými informáciami hľadať súvislosti a vzťahy, naučiť sa ich využívať v nových podmienkach. Už dnešná prax pri zaraďovaní absolventov stredných a vysokých škôl vyžaduje od nich dokonalejšie zvládnutie úloh prostredníctvom výpočtovej techniky.

Tieto ciele modernej školy už nie je možné splniť iba tradičnou tabuľou, kriedou, učebnicou či demonštračnými pokusmi. Na úlohu preorientovať vyučovaciu prax na systematickejšie využívanie moderných informačných technológií sa naša škola začala materiálne pripravovať začiatkom školského roku 1998/1999, kedy sme začali s budovaním učebne výpočtovej techniky za neoceniteľnej pomoci miestnych podnikateľov i podnikateľov zo širšieho okolia našej dediny. I zo strany Obecného úradu v Krajnom bola v tomto smere škole poskytovaná účinná pomoc. Naša učebňa výpočtovej techniky bola prvou v okrese Myjava, v ktorej boli jednotlivé počítače navzájom prepojené do siete. V súčasnosti je v učebni 13 žiackych staníc staršej výroby a jeden centrálny počítač, ktorý je takpovediac nakrmený obrovským množstvom programov a informácií z rôznych vyučovacích predmetov prostredníctvom CD nosičov. Okrem toho je v učebni k dispozícii scanner, tlačiarne a celá učebňa je ozvučená reproduktormi. Žiaci druhého stupňa sa na hodinách Základov informatiky ako povinného predmetu a na nepovinnom predmete Práca s počítačom postupne naučili tieto programy vyhľadávať a využívať v nich obsiahnuté informácie pri vyučovaní fyziky, zemepisú a nemeckého jazyka. V školskom roku 1999/2000 kedy sa začala učebňa naplno využívať sa žiaci naučili používať počítač na kreslenie rozličných obrázkov, pri písaní textov laboratórných prác, pri vyhľadávaní zemepisných a historických informácií, fyzikálnych poznatkov, učiva z dejepisu a matematiky. V závere školského roku bola väčšina žiakov 2. stupňa schopná pracovať

s agendou školy, ako napríklad zhotoviť zoznamy žiakov jednotlivých tried, inventarizáciu materiálneho zabezpečenia učební a kabinetov a tí najšikovnejší žiaci začali dokonca samostatne bez našej pomoci vydávať školský časopis. V uplynulom školskom roku bola učebňa výpočtovej techniky tiež v mimovyučovacom čase k dispozícii žiakom 1. stupňa, ktorým sa venovala p. Ing. Dóšová. Títo malí žiaci dokázali počítač obsluhovať, aj keď zatiaľ iba formou zábavných hier, či kreslenia obrázkov.

V minulom školskom roku sa škola úspešne zapojila do celoslovenského projektu s názvom INFOVEK, kde nami vypracovaný projekt postúpil medzi 150 vybraných prevažne stredných škôl Slovenska. Úspešný vstup školy do tohto projektu umožní zapojiť učebňu výpočtovej techniky do medzinárodnej počítačovej siete INTERNET. Tým sa našim deťom otvoria nevídané možnosti vstúpiť do celého sveta informácií. Budú môcť komunikovať v angličtine, prípadne v nemčine so svojimi rovesníkmi kdekoľvek na svete, hľadať informácie o iných školách, v knižniciach, svetových galériách, burzách i v štátnych organizáciách. V rámci tohto projektu bol našej škole prednedávnom zapožičaný jeden výkonný počítač triedy Pentium III, sada edukačných programov na CD nosičoch pre nemčinu, angličtinu, matematiku, dejepis, prírodopis, zemepis, fyziku a slovenský jazyk, množstvo programov pre zvládnutie programovania počítača, ako i ďalšia potrebná technika – laserová tlačiareň, scanner, tablet a pod.

V tomto školskom roku sa žiaci 5. až 7. ročníka zdokonaľujú v ovládaní operačného systému počítača, učia sa zhotovovať texty, tabuľky, grafy a vkladať do vytvorených dokumentov obrázky. Žiaci 8. a 9. triedy vnikajú do základov programovacieho jazyka Qbasic a Comenius Logo.

Škola v minulom i tomto školskom roku poriadala i podujatia pre verejnosť formou kurzov výpočtovej techniky, organizovala školenia učiteľov základných škôl okresu na využívanie počítačov vo vyučovaní. I vďaka týmto školeniam sa postupne i na ostatných ZŠ v okrese začína výpočtová technika zavádzať a používať. Pre učiteľov fyziky a matematiky bola v decembri minulého školského roka zorganizovaná otvorená hodina z fyziky s využitím počítačov pri hodnotení vedomostí žiakov a sprístupňovaní učiva.

Je to škola v Krajnom, ktorá dala ostatným ZŠ v okrese impulz k zavádzaniu moderných informačných a vyučovacích technológií. Ak sa uplynulé tisícročie v školstve označuje ako éra odstraňovania negramotnosti, možno nastupujúcemu tretiemu tisícročiu dať prívlastok tisícročie budovania novej gramotnosti – počítačovej gramotnosti, aj napriek tomu, že tradičná gramotnosť – vedieť čítať a písať zostane naďalej základom vzdelanostnej úrovne mládeže a detí a koniec koncov i dospelých ľudí.

RNDr. Ladislav Gergel, učiteľ informatiky a fyziky



DECEMBER NA NAŠEJ ŠKOLE

December 2000 – posledný mesiac starého roka, storočia i tisícročia. Chudobný na sneh, bohatý na kultúrne podujatia na našej škole. Ale počme od začiatku.

Mikuláš – prišiel k nám aj so svojimi šikovnými pomocníkmi, ktorí nás obdarovali veselými pesničkami, básničkami a chutnými medovníčkami.

Cirkus MARINGOTKA – školské dopoludnie nám spestril množstvom zaujímavých súťaží a populárnych piesní. Aj vystúpenie KÚZELNÍKA a jeho asistentiek bolo veľmi zaujímavé, dokonca sme sa naučili niekoľko jednoduchých trikov.

A nakoniec – VIANOČNÁ BESIEDKA – svojím úsmevom a potleskom nás podporili i mnohí rodičia. Usilovne sme sa pripravovali, a tak sa všetkým triedam program náramne vydaril. Potom sme si s chuťou zatancovali na toľko očakávanej diskotéke. Nuž, keď k tomu všetkému ešte pridáme Vianoce a Silvester, december bol naozaj krásny a výnimočný mesiac.

Už teraz sa tešíme na ďalšie príjemné prekvapenia!

M. Mramúchová, 5. trieda

PUTOVANIE ZA SNEHOM



Sniežik sa nám chumelí, zimička už prišla, polia, lúky vybieli, sanicu nám chystá.

Tak túto rozkošnú detskú pesničku sme si počas tohtoročných zimných dní zaspievať nemohli. Občas vonku síce mrzlo, ale z toho jemného dva dni trvajúceho snehového poprašku sme horko-ťažko postavili snehuliaka a o poriadnej sanici či lyžovačke sme mohli len snívať.

Práve preto sme boli my, žiaci 7., 8. a 9. ročníka plní očakávania, keď sme v nedeľu 7. 1. 2001 nasadali do autobusu pripraveného odviezť nás na lyžiarsky výcvik na Oravu. Zaručené informácie z prvej, druhej i ďalších rúk nám vraveli, že na severe Slovenska sneh je, ale lyžiarske podmienky závisia od jednotlivých stredísk. Nuž, aspoň sme sa mali na čo tešiť a mohli dúfať v to najlepšie. V okolí nášho hotela v dedinke Novot' bolo snehu dost máličko. Napriek tomu, sme sa s dobrou náladou vybalili, prezreli si hotel, navečerali sa a zvyšky energie vytancovali na diskotéke. Väčšina z nás (okrem pár výnimiek) však chcela nedeľnú noc využiť naplno a tak rozhovory na rôzne témy, či pastovanie trvalo takmer do rána. Nasledujúce ráno nám pripravilo nepríjemné prekvapenie. Celú noc mrholilo a množstvo snehu sa každou chvíľou zmenšovalo. Naši vedúci však pripravili náhradný program: krátka prechádzka spojená s nosením sa na koňoch a popoludní plávanie v bazéne, turnaj v stolnom tenise, pozeranie televízie, či vlastný kultúrny program na izbách. No večer sme sa dozvedeli strašnú správu – ak sa nezlepší počasie a nenapadne sneh, domov sa odchádza už v stredu.

Raňajší (pre väčšinu príliš skorý) budiček a pohľad z okna nám vyčaroval na tvárach úsmev – vonku sa beľel čerstvo napadnutý sneh! Žiaden predčasný odchod sa nekoná!

Po raňajkách sme sa riadne poobliekali, zababušili a upravili viazanie na lyžiach. Na snehu nás vedúci rozdelili do troch skupín podľa toho, ako sa vieme či nevieme lyžovať. Nevýhoda však bola, že na svahu pri hoteli ešte stále nejazdil vlek. A „šlapať“ breh sa nechcelo ani začiatočníkom, ani tým skúsenejším. Plán na ďalšie dni znel: lyžovanie na svahu v Oravskej Lesnej, kde sú k dispozícii dva vleky. Po zlepšení snehových podmienok sme zostávajúce tri dni naplno využili lyžovaním. Niektorí sa naučili základy tohto krásneho športu, iní si zdokonalili techniku a ovládanie lyží. Myslím, že na tých pár dní sme všetci (aj páni inštruktori) vyskúšali chuť tohtoročného snehu v ústach, vlasoch, ušiach, na krku či vo vreckách bundy.

Počas popoludní sme aj naďalej využívali služby hotela (plaváreň, stolný tenis, fitness), či pozeranie videofilmov. A večery aj naďalej patrili tancovaniu na diskotékach, kde sme sa zoznámili so žiakmi z Myjavy a niektorí aj so žiakmi z Moskvy. V deň odchodu, v sobotu, sme ráno pobalili (či skôr nahádzali) veci do tašiek, podojedali posledné potravinové zásoby z domu, nafotili posledné zábery. Hlavne nám deviatkom bolo trochu smutno, že náš posledný lyžiarsky ubehol tak veľmi rýchlo. No myslím, že všetci hodnotíme tento lyžiarsky aj s odstupom pár dní ako naozaj vydarený. Pekné prostredie v náručí Oravy, milý personál, aj dostatok snehu a lyžovania, množstvo akcií, príjemný kolektív a vedúci. Hlavne im, našim trom statočným – páňovi riaditeľovi Medveďovi a páňom učiteľom Figurovi a Gergelovi, by som sa chcela v mene všetkých žiakov poďakovať. Za množstvo dobrých nápadov, otvorený prístup a za to, že sa s dobrou náladou dokázali preniesť ponad drobnosti a nepodstatné problémy.

Ja im želim, aby im to vydržalo a aby sa im aj po nasledujúce roky podarilo zorganizovať aspoň taký výborný lyžiarsky kurz, ako bol tento!

Zuzana Arbetová, 9. trieda

KULTÚRNE AKTIVITY

9. STRETNETIE KRAJŇANCOV

Stalo sa už tradíciou, že sa Krajňanci, rodáci a chalupári stretávajú pred Mikulášom. Minulý rok to bolo už 9. stretnutie. Touto cestou chcem ešte raz poďakovať všetkým sponzorom, ktorí prispeli vecnými darmi na uvedenú akciu. Sú to:

Palma a.s. Nové Mesto nad Váhom, J+J Fashion Krajné, Setoop Krajné, Herbex s.r.o. Hrašné, RPD Krajné, Pohostinstvo Krajné – p. Kubiš, Dubník s.r.o. Krajné, p. Daria Gergelová Krajné, p. Miriam Bukovčanová Krajné, p. Anna Vydarená Krajné – Doliny, Ministav Krajné, HAM – mäso-údeniny Krajné, Kodreta s.r.o. Myjava, p. Ivan Drška Krajné, Molitex Krajné, Hany Krajné, Novtis – potraviny Krajné.

Ďakujem všetkým uvedeným firmám a jednotlivcom za poskytnutie darov do tomboly a okrem nich ešte i tým podnikateľom, ktorí si neželajú byť zverejnení.

Jana Hudecová, kult. prac. OÚ

Od kolísky po hrob

Dňa 26. 12. 2000 o 11.25 hod. na STV 2 sme mali možnosť vidieť v rámci vysielania Televízneho posla reláciu „Od kolísky po hrob“. Programové centrum duchovného života zaradilo dokument o krajňanských zvykoch na druhý sviatok vianočný.

Začiatok bol venovaný službám Božím v evanjelickom chráme s prislúženou Večerou Pánovou. Už tu sme mohli obdivovať krásu našich krojov – paličkovanú čipku, výšivky, ktoré vytvorili šikovné ruky starých a prastarých mám. Tieto klenoty dlhé roky zberala a s láskou opatruje p. Anna Dlhá. Jej cenná zbierka krojov bola základom oblečenia pre členov FS Krajňanec.

Popri neľahkej práci našich starých mám na poli si našli čas aj prípravu výbavičky pre bábätká, kedy vlastnoručne šili a vyšivali košieľky, čepčky a perinky. Neskôr pripravili ich neúnavné ruky výbavu pre nevestu a tiež bolo nutné si pripraviť aj všetko potrebné do rakvy. Tak staré obyčaje sprevádzali vznik i zánik života.

Tradičné jedlá počas štedrej večere a vianočné zvyky v osade Jeruzalem uzavreli túto reláciu, ktorá zachytila neľahký život na našich kopaničiach.

M. Bukovčanová

Pozvánka

Folklórny súbor Krajňanec v spolupráci s Obecným úradom Krajné Vás srdečne pozývajú na II. ročník

POCHOVÁVANIE BASY,

ktoré sa uskutoční dňa 23. 2. 2001 o 19.00 hod. v sále Rolníckeho podielníckeho družstva Krajné. Cena vstupenky je 99 Sk. V cene vstupenky je ¼ l vína, slané pečivo, prípitok, ovocie. Vstupenky si môžete zakúpiť na OÚ u p. Hudecovej, v predajni HAM – mäso-údeniny Krajné alebo pri vstupe do sály.

Tešíme sa na Vašu účasť.

Obecný úrad Krajné pozýva všetkých záujemcov o zájazd na výstavu „Záhradkár – veľtrh potrieb pre záhradkárov a výstavy včelár, chovateľ, poľovník a rybár“ do Trenčína, ktorý sa uskutoční dňa 7. apríla 2001.

Zájemci sa môžu prihlásiť do 2. apríla 2001 u p. Hudecovej na obecnom úrade. Poplatok za autobus je 100 Sk na osobu. Vstupenku si každý hradí sám.

Činnosť knižnice v roku 2000

V knižnici boli uskutočnené tri akcie pre žiakov ZŠ a MŠ pri príležitosti Mesiaca knihy. Ku koncu roka 2000 bolo v knižnici evidovaných 6 770 kníh z náučnej literatúry pre dospelých, beletrie, mládežníckej literatúry náučnej a krásnej literatúry pre deti. V uplynulom roku bolo zakúpených 36 kníh. Za dvanásť mesiacov bolo vypožičaných 3 485 kníh a 677 časopisov. Na jedného čitateľa pripadá 25 vypožičaných kníh a na jedného obyvateľa obce 2 knihy. Počet čitateľov bol 136 z toho 75 detí do 15 rokov. Zápisné na jeden rok je pre deti, študentov a dôchodcov 3 Sk a pre ostatných 6 Sk.

Jana Hudecová

Krajné na internete

Koncom decembra bola zaregistrovaná oficiálna stránka www.krajne.sk na Internete ako doména 2. úrovne SPŠE Stará Turá. Podstatná časť tejto stránky vychádza z maturitnej práce www.spsest.sk/~yvana/soc/welcome.htm Ivany Gálikovej, ktorú doplnil a upravil Ladislav Gálik. Garantom tejto stránky je obecný úrad – starosta obce, Ing. Emil Valášek. Ďalšími členmi pre aktualizáciu stránky sú: J. Hudecová, RNDr. L. Gergel, M. Bukovčanová, J. Matyášová, MUDr. M. Rapantová.

Kontaktnou osobou, správcom je Ing. Peter Plesník (plesnik@spsest.sk), operátorom je Ladislav Gálik (SPŠE Stará Turá).

Stránky tvoria a upravujú: L. Gálik, I. Gáliková, I. Gálik (galkis@spsest.sk). Nová, prepracovaná stránka bude uverejnená koncom mesiaca.

Ďakujeme sponzorom (S.P., M.D., Ing. L.D., J.S.), ktorí mali záujem o www stránku a finančne prispeli na sponzorský účet SPŠE Stará Turá.

Ivan Gálik

Výstava

Po vzore jednej obce z východného Slovenska uvažuje aj Krajné usporiadať výstavu netradičnej techniky. Jedná sa o technické výrobky vlastnej konštrukcie, prípadne komerčné výrobky vlastnoručne podstatne upravené. Jedná sa napr. o rôzne traktorčeky, oracie zariadenia, kompostovacie stroje, solárne zariadenia a pod.

Výstava by sa konala niekedy koncom jari alebo začiatkom leta. Vystavované zariadenie by malo byť čisté a priložený stručný popis, prípadne fotografie.

Účelom tejto výstavy by malo byť ukázať širokej verejnosti, že v Krajnom sú ľudia, ktorí vedia riešiť aj neľahké problémy.

Zájemci sa môžu prihlásiť na obecnom úrade osobne alebo telefonicky na čísle 0834/7786121 alebo osobu u autora tohto príspevku, ktorý poskytne aj bližšie informácie.

Ing. Štefan Kolník

Z HISTÓRIE

KRAJNÉ

V 20. STOROČÍ

(POKRAČOVANIE)

BÝVANIE

Kronikár v Pamätnej knihe obce Krajné tiež opísal, ako sa bývalo, akými premenami prešlo obydlie v prvej polovici storočia od jeho detstva pred prvou svetovou vojnou až do vojnových 40 rokov.

... Bývalo zvykom tri, ale aspoň jednu stenu v izbe i v peknejšom pitvore mať vyzdobenú pozdĺž alebo i dookola dvoma radmi tanierov počínajúc od zrkadla na hlavnej strane izby. Na štvrtej stene zasa na židke viseli poďušky, ktoré sa práve tak málo používali ako taniere na stenách – iba výnimočne, lebo bolo tanierov štyridsať i viac (ak iba o svatbe a pod.) – boli iba výzdobou bytu. Na jednej hrade (drevenej pravda) zasa husto u seba viseli hrnčoky – pestre strakaté, s mestami, kvietkami a inými ozdobami – najviac jeden dva sebe podobné, zasa v počte 20–40, medzi nimi obyčajne jeden „žbán“. Dnes už pravda hrady z izieb zmizli, nahradili ich také drevené povaly, že hrady sú nad doskami a teda na povale dvojité pobitие doskami, a dnes už väčšinou palachové omietky, takže hrnčoky by ani nemali kde visieť. Hrnčoky – šálky, vtedy im vraveli (za môjho detstva ešte boli) „črepanky“ sa vraj veľmi zriedka používali: káva sa varovala len máloktoľu nedeľu a mlieko pili deti z „plecháčov“ – plechových hrnčokov. Niektorý rad tanierov býval doplnený parádnymi bielymi porcelánovými misami (alebo z majoliky – tie bývali kvetinové). V pitvore na užívanie boli taniere a misy horšieho druhu: plechové a hlinené. Dnes hlinené misy už zmizli, kde ešte jedia hromadne z misy, používajú na slíže a halušky len misy kovové – smaltované. Omáčky sa jedia, ako aj polievky už každý na svojom tanieriku, kam si každý kladie z bielej misy porcelánovej. Za môjho detstva jedávali všetci všetko zo spoločnej misy priamo, na stole mal každý až po seba uklápanú cestičku. Riad, ktorý sa denne užíval, ...uložený býval v polici, ktorá niekde bývala aj záclonkou opatrená. Dnes pravda už pitvorov niet, a v kuchyniach sú skoro všade už kredence na riad.

Pitvor mával vchod do izby a za zvláštnym múrom bolo schované ohnisko, na ktorom v jednom rohu sa varievalo v železných nepolievaných (zvonka) hrncoch na železných trojnožkách (trafúzoch), v druhom rohu ohniska býval osadený kotol, kde sa chystalo pre prasiatka. Pod ohniskom boli čeluste pece a pred touto kúsk „pekla“ – jama, aby sa dalo do pece lepšie sádzať, jama sa zakrývala inokedy doskami. Vlastná pec bola v každom dome a presahovala múrom až do izby, kde vyčnievala von v podobe veľkého hranola, na ktorého hornej ploche (od „povala“ na 1–1,5 m vzdialenosť) sa mohli traja a deti celá hromada pohodlne a najmä v zime v teple vyspať. Povedľa pecového hranola bol v izbe postavený už za môjho detstva zo surovej tehly sporák so železnou platňou, nad ňou „šiša“ kvôli „trúbe“, kde sa niečo mohlo – aspoň zemiaky upieť. A i keď bola pec práve nevykúrená (chlieb sa piekol raz za týždeň, 10–12 pecňov) – nad „šporheltom“ na peci sediaci si vyhrievali vymrazené nohy a údy – a pod povalom i tak býval vždy teplejší vzduch, nuž nediv, že najmä malé deti sa v zime na peci váľali, tak som sa aj ja vyváľal. Moje deti už ani nevedia, čo to pec v starom zmysle krajňanskom vlastne je. Po roku 1918 vznikol na ne pohon, z izieb ich začali vyhadzovať, zriadili ich celé alebo v kuchyni, odkiaľ zmizli zase ohnišťa s rôstami, predpecné jamy a prišli i tam sporáky s plotňami z tehál alebo kachličiek, a aj tie už ustupujú železným „transportom“ (prenosným „šporheltom“), alebo ich dávajú celé von na dvor pod striešku a tam sa pečie. No dnes už v Krajnom asi päť rokov je parná pekáreň, doma peci nebude vôbec treba. Vyhodením peci z izieb prišli aj dlážky – drevené podlahy do izieb, predtým sa zem týždenne hlinou mazávala a polievala, aby sa tak neprášilo, zem bývala studená, preto aj bola pre bosé deti treba pec, lebo v izbe bývala len jedna posteľ, pre otca a mat' spolu, ba ešte aj niektoré z detí sa utískalo medzi

nimi...Posteľ bývala bokom pri stene... a i keď boli dve posteľe výnimočne, bývali vždy po starom pokonča seba – dnes už, keď dve, tak vedľa seba... Dnes už v dedine aspoň kolisky vymizli, práchnejú a každý len kočiar, i keď stojí viac sto korún – ono má to svoju výhodu a staré zavedenosti musia ustupovať.“

Z kronikárskeho záznamu Š. Valáška vybrala

J. Matyášová.

Hydrometeorologické pozorovania

Niekoľko údajov z ročného chodu zrážok na pozorovacej stanici SHMÚ v našej obci v roku 2000:

Ročný úhrn zrážok: 653,7 mm

Počet dní so zrážkami: 167

z toho 106 dní do 1 mm

Najviac zrážok padlo v apríli: 15,4 mm (9 dní so zrážkami)

Najmenej dní s padajúcimi zrážkami v mesiaci auguste: len 6 dní

So snehovou pokrývkou: 42 dní

S trvalou snehovou pokrývkou január: 31 dní

So snežením: 29 dní

Maximálna výška snehovej pokrývky v okolí pozorovacej stanice: 44 cm.

J. Matyášová



VEREJNOPROSPEŠNÉ PRÁCE

Neviem ako vznikla prezývka pre pracovníkov verejno-prospešných prác „rýchla rota“, ale je to výstižné.

V našej obci v minulom roku pôsobila „rýchla rota“ od polovice augusta do konca roka. Mala 11 chlapov a 5 žien. Mali sme teda mužskú a ženskú „rýchlu rotu“.

Od spoluobčanov asi najviac posmeškov a možno aj urážok museli vypočuť práve ženy. Prvou prácou, ktorú vykonávali bolo čistenie chodníka cez dedinu od buriny. Bola to práca namáhavá a navyše bolo horko, čo námahu len zvyšovalo. Ich náradím bola lopata a kľočovica. Za takýchto podmienok, keď si ktorákoľvek pracovníčka na chvíľu oddýchla, žiaden rozumný človek toto neberie ako lenivosť, ale ako prirodzenú potrebu človeka.

Medzi našimi spoluobčanmi boli aj takí, ktorí poukazovali, že lopaty majú krátke rúčky, zle sa na ne podopiera. Keby si radšej uvedomili, že tieto ženy vlastne robia prácu za nich, lebo podľa cestného zákona sa o údržbu chodníka majú starať občania. Presnejšie úsek, ktorý je priľahlý k nehnuteľnosti má udržiavať majiteľ tejto nehnuteľnosti.

Ďalšou väčšou prácou ženskej rýchlej roty bolo vyčistenie priekop na ceste do Zbehov a do Dobrej Mere. A podotýkam, že sa nejednalo o vyzbieranie papierov, ale o vykosenie buriny a krovia.

Myslím, že netreba slová chvály, ale výsledky práce hovoria presvedčivejšie. Vďaka vám.

Ing. Štefan Kolník, ved. Obecných služieb

FUTBALOVÉ OKIENKO



TABUĽKA PO JESENNEJ ČASTI: II. trieda dospelý JUH

1. Kálnica	13	9	1	3	28:17	28
2. Očkov	13	7	4	2	34:17	25
3. Hôrka nad Váhom	13	8	1	4	24:16	25
4. Považany	13	6	5	2	21:14	23
5. Moravské Lieskové	13	6	3	4	22:16	21
6. Bzince pod Javorinu	13	6	3	4	21:20	21
7. Čachtice	13	5	3	5	25:21	18
8. Bošáca	13	4	4	5	24:26	16
9. Stará Lehota	13	5	1	7	13:21	16
10. Vrbovce	13	4	3	6	18:20	15
11. Kostolné	13	3	5	5	16:19	14
12. Nová Ves	13	3	2	8	15:27	11
13. Krajnė	13	3	2	8	18:34	11
14. Brestovec	13	2	3	8	20:31	9

TABUĽKA PO JESENNEJ ČASTI: II. trieda dorast JUH

1. Moravské Lieskové	12	9	1	2	47:15	28
2. Hôrka nad Váhom	12	8	2	2	51:9	26
3. Považany	12	8	2	2	29:20	26
4. Bošáca	12	7	4	1	31:9	25
5. Potvorice	12	7	1	4	33:23	22
6. Kálnica	12	6	1	5	27:35	19
7. Nová Ves	12	5	2	5	20:18	17
8. Hrádok	12	5	2	5	31:33	17
9. Vrbovce	12	4	1	7	15:25	13
10. Stará Lehota	12	4	0	8	36:48	12
11. Tren. Bohuslavice	12	4	0	8	24:39	12
12. Krajnė	12	2	0	10	23:40	6
13. Stará Turá B	12	1	0	11	7:60	3

TABUĽKA PO JESENNEJ ČASTI: ŽIACI – skupina JUH A

1. Bzince pod Javorinou	8	7	1	0	41:6	22
2. Brunovce	8	5	2	1	21:8	17
3. Horná Streda	8	4	2	2	21:11	14
4. Krajnė	8	4	2	2	21:15	14
5. Dolné Srnie	8	2	5	1	12:6	11
6. Kostolné	8	3	2	3	14:8	11
7. Částkovce	8	1	3	4	13:25	6
8. Potvorice	8	0	2	6	4:48	2
9. Považany	8	0	1	7	5:25	1

Podnikateľom do pozornosti

USMERNENIE

VÝKLAD PLATNOSTI PROGRAMOV ODPADOVÉHO HOSPODÁRSTVA

Programy odpadového hospodárstva sú dosiaľ upravené v § 10 zákona č. 494/1991 Zb. o štátnej správe v odpadovom hospodárstve v znení neskorších predpisov a vo vyhláske Slovenskej komisie pre životné prostredie č. 76/1992 Zb. o programoch odpadového hospodárstva. Program odpadového hospodárstva Slovenskej republiky do roku 2000 bol zostavený podľa platnej legislatívy s výhľadom do roku 2005.

Podľa návrhu nového zákona o odpadoch sa mení zásadným spôsobom filozofia a obsah programov odpadového hospodárstva. Programy odpadového hospodárstva budú mať nové rozdelenie na záväznú a smernú časť. Záväzná časť bude obsahovať okrem iného cieľové smerovanie nakladania s ŕčenými druhmi a množstvami odpadov v stanovenom čase (pôjde o tzv. prúdy odpadov) ako aj opatrenia na znižovanie množstva biologicky rozložiteľných odpadov ukladaných na skládky odpadov. Smerná časť bude obsahovať zámery na vybudovanie nových zariadení na nakladanie s odpadmi.

Vzhľadom na tieto skutočnosti nie je účelné jestvujúce programy odpadového hospodárstva aktualizovať podľa pôvodného zámeru, ale až v súlade s príslušnými ustanoveniami nového zákona. V nadväznosti na list predsedu vlády SR číslo 1067/2000-S z 3. 7. 2000, ktorým bol odsúhlasený odklad termínu vyhodnotenia a aktualizácie Programu odpadového hospodárstva SR do roku 2000 do 30. 10. 2001, je opodstatnené trvanie platnosti doteraz schválených programov odpadového hospodárstva nižších stupňov ako aj programov odpadového hospodárstva jednotlivých pôvodcov odpadu do vydania nových programov odpadového hospodárstva. Ide o prechodné obdobie do nadobudnutia účinnosti nového zákona o odpadoch a jeho vykonávacích právnych predpisov.

V prípade kontroly plnenia povinností pôvodcov odpadu podľa § 5 zákona č. 238/1991 Zb. o odpadoch v znení zákona NR SR č. 255/1993 Z.z., sa jestvujúci schválený program odpadového hospodárstva pôvodcu odpadu považuje za splnenie povinnosti vyplývajúcej z ustanovenia § 5 ods. 1 písm. a) tohto zákona.

Zároveň je však potrebné vyhodnotiť splnenie opatrení navrhnutých v jestvujúcich programoch odpadového hospodárstva na dosiahnutie stanovených cieľov, a to po vecnej stránke s vyjadrením aj množstevných údajov podľa jednotlivých druhov odpadov.

RNDr. Darina Kobzová, CSc.
riaditeľka odboru manažmentu rizik
Ministerstva životného prostredia SR





SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



BLAHOŽELÁME JUBILANTOM

NARODENÝM V OKTÓBRI, NOVEMBRI, DECEMBRI

K 70 rokom blahoželáme p. Štefanovi Boorovi, č.d. 967, ktorý okružle výročie oslávil v auguste. Týmto sa mu chceme ospravedlniť i za to, že omylom sa nedostal do rubriky Blahoželáme jubilantom v novinách č. 4/2000.

50 ROKOV

Drahomíra Michalidesová č.d. 30

55 ROKOV

Štefan Malý č.d. 90
Karol Blahuta č.d. 100
Mária Kollárová č.d. 195
Alžbeta Kovárová č.d. 474
Viliam Schovanec č.d. 143

60 ROKOV

Pavol Málek č.d. 960
Anna Miklášová č.d. 110
Anna Egllová č.d. 81
Irena Vydarená č.d. 275
Ján Čerešňa č.d. 16
Štefan Knap č.d. 216

65 ROKOV

Vladimír Bukovčan č.d. 460
Ján Ochodnický č.d. 814
Anna Papuláková č.d. 463
Štefan Kovár č.d. 70
Emília Malá č.d. 802

70 ROKOV

Terézia Pagáčová č.d. 111
Emília Vydarená č.d. 24
Olga Ďurišová č.d. 265

75 ROKOV

Martin Kubiš č.d. 357
Karol Gráf č.d. 718
Štefan Fidirch č.d. 103

80 ROKOV

Katarína Batková č.d. 69
Anna Tomková č.d. 26
Judita Mocková č.d. 844
Anna Papuláková č.d. 657

92 ROKOV

Anna Malovicová č.d. 589

93 ROKOV

Zuzana Hinerová č.d. 403

VITAJTE NOVORODENCI

Matej Batka č.d. 377
Natália Mramúchová č.d. 132

ROZLÚČILI SME SA

Lubica Mozoláková č.d. 49
Dušan Dobrovodský č.d. 921
Pavel Vydarený č.d. 275
Jarmila Parčiová č.d. 795

OZNAM

POPLATKY V ROKU 2001

Daň z nehnuteľností a poplatok za psa zostávajú nezmenené, tzn. ako v roku 2000. Za psa je to 60 Sk. Kto má druhého psa, za toho musí zaplatiť už 120 Sk. Z dôvodu zvýšenia ceny vody od 15. 6. 2000 bude vo februári OÚ posielat' poštové poukážky so zálohou. Cena žetónov zostáva nezmenená: žlté – 20 Sk, zelené – 40 Sk a ružové 50 Sk. Vývoz na žlté žetón v kopaničiach bude trvať do 15. 4. 2001. Na základe rozhodnutia Obecného zastupiteľstva si občania kopanic môžu zakúpiť druhú populnicu za zníženú cenu 300 Sk/ks.

Ing. Jozefa Kolníková

*V novom roku, radosť v oku, úsmev v tvári!
Nech sa darí dôjsť vždy k cieľom v roku celom!
Šťastia veľa všetkým želá redakčná rada.*

Vydáva: Obecný úrad Krajné
Náklad: 200 ks, dvojmesačník
Redakčná rada: J. Matyášová – ved.
Š. Pavelka
M. Bukovčanová
D. Marková
J. Hudcová
Registrácia: OÚ RK Trenčín
r.č. 01-456/1994